

opusdei.org

# 監督的信(2007年10月)

主業會監督在他十月的信中，迴響聖施禮華的言語，建議我們：「你要習慣地每日多次舉心向天主，感謝祂。」

2007年10月17日

羅馬，2007年10月1日

我親愛的孩子們：願耶穌為我看守我的兒女們！

十月的頭幾天，給我們增加感激天主對教會、主業會和我們每個人的仁慈的機會。明天是主業會的創立紀念日，亦開始了它第80年的歷史，而6日是聖施禮華封聖的第五週年紀念，這打動我們對天主聖三表達我們感激之情，很明顯的，我們要以轉變自己的喜樂欲望使我們愛得多些！

讓我們為天主對人類仁慈的記號——主業會更新我們的感謝。它是天主讓聖施禮華在1928年10月2日所看到的福傳和成聖的工具。為此亦讓我們為我們創辦人的忠信感謝天主，他從最初的那刻就以完全的慷慨回應天主的召叫。為我們父親的聖德，透過他封聖的宣認而獻給普世教會，我們也向天主呈上我們的感激。

我的子女們，省察你們的生命，你們會察覺許多其他個人的理由去感謝我們的天主聖三：生命的賜予和成為教會的一份子；我們加入主業會這珍貴的基督徒聖召；我們被吾主在廿一世

紀破曉的現在召叫協助教會的使命，去塑造一個基督徒的社會.....讓我們為喜樂和痛苦，為感受的成功和困難，向天主高舉感恩的祈禱，因為天主使一切令那些愛天主的人獲得益處(參閱羅8:28)。

聖施禮華從他年輕司鐸的那時代，就已教導我們在所有情況下都要非常感謝。「你要習慣地每日多次舉心歸向天主，感謝祂。因為祂給了你這個，給了你那個。因為有人輕視了你。因為你缺少了所需要的，或因為你擁有了所需要。因為祂創造了祂美麗的母親，也是你的母親。因為祂創造了太陽，月亮，那隻動物，那棵植物。因為祂造了那個口才出眾的人，也造了你這個口齒不清的人.....為一切的事，要感謝祂，因為一切都是好的。」(道路，268)

讓我們緊密地將我們的感恩在彌撒聖祭中與基督的犧牲結合；在那裡吾主獻出自己及祂奧體的生命in odorem

**suavitatis** (弗5:2)，作為馨香的供物和祭品，藉著聖神的德能，呈獻給天父，而天父予以接受。

在他晚年，聖施禮華激勵我們：「經常為一切的事感謝天主：為似乎好的和似乎不好的；為甘甜的和苦澀的；為白的和黑的；為小事和大事；為微薄的和豐盛的；為暫世的和觸動永恆的。讓我們為今年所發生的一切事感謝吾主，以某種方式，也為我們的不忠信感謝天主，因為我們承認它們的不是，而它們亦領我們向祂懇求寬恕，且痛下決心永不再不忠信，這使我們的靈魂得到許多益處。」(1972年12月25日默想筆記)聖施禮華封聖五週年紀念必須在我們內重新點燃那時我們所經驗的偉大成聖渴求，我曾寫信給你們，也在其他場合重複過，10月6日必須在我們的靈魂中非常活躍。讓我們驚嘆天主交托給我們在全世界傳播主業會精神這項工作的信任。

讓我們滿懷信心地向前，履行我們是「平安與喜樂的播種者」的使命，讓我們用我們的言語和行動來實踐，並藉著每天更新的靈修奮鬥以我們的行動拓展天主的旨意：**因為祂願意所有的人都得救，並得以認識真理 (弟前 2:4)。**

天主利用許多方式讓我們知道祂的旨意，讓我們努力敞開自己的靈魂領受這些亮光，並付諸實行。正如教宗提醒我們：**「誰願意成為耶穌的朋友，並成為祂確實的門徒……必須在默想和祈禱中培養與祂親密的友誼，更深入地吸收基督徒的真理，而研讀神學及其他宗教規範，需要受教於寧靜和默觀，因為我們必須增長聆聽天主在我們心靈中說話的能力。」**(2006年10月23日的講話)。

在教會傳統的神修方式中，年退省佔有特別的一席之地，把日常生活的顧慮放置一旁，專心一致地思索天主及自己的靈修進展。

這使我想起來，這些日子是我們父親在1932年做的一個年退省的75週年紀念，那退省給他新的能量去實踐他的創會使命。他曾在不同場合中告訴我們他早期的使徒工作，經常被那些不斷需要他培育的人包圍著。當他想利用幾天時間做退省，找到一處可以與他慣常的工作完全分開的地方，好使自己能與天主單獨相處。

他在1932年10月3日去了塞哥維亞 (Segovia)，聖十字若望所建造的加爾默羅隱修院，他準備了自己並請求許多人為他退省的意向而祈禱。於10月6日在那裡他受到神聖的感動，引領他為主業會的使徒工作而懇求總領天使聖彌額爾、聖加俾額爾、及聖辣法耳的守護 (參閱Andrés Vázquez de Prada的著作主業會創辦人，第一冊367頁)。他離開退省時，懷著清晰而特定的決策去實踐主業會，將一切建基於祈禱和補贖：這是他恆常的決心，這亦是我們身為他子女所必須常常跟隨的途徑。

我回想這些事實，渴望我們好好地準備自己去參與每月和每年的退省，好使我們能與他人談及這項很重要的培育。在許多情況(我們有豐富的這類經驗)，參加年退省意味著根本的轉變，因為它幫助人靈問到關於自己生命的主要問題：我們從何而來，和往哪裡去，哪條途徑我們應跟隨才能達到與天主全然的共融，哪個方式我們需要採取。「與天主親密的在一起，換言之，經驗天主的臨在，能使我們重新發現基督宗教的偉大；它幫助我們日復一日，在喜樂和憂愁中，以痛苦和愛將它活出來及付諸實踐。」(本篤十六世，2006年11日9日演講)

如果我們努力使每月和每年的退省成長，邀請許多人參加，我們在各處的使徒工作會成長，而結果會叫我們驚訝。我們以什麼信念與人們談及這個重要的培育方式？我們是否為全世界那些來與天主相會的人祈禱？

你們知道，我在七、八月間在邦不隆那完成一些我不願延遲的工作，感謝你們在那數週以祈禱來幫助我。在返回羅馬之前——偕同你們——我去了露德和托勒斯特聖母朝聖地，瑪利亞家庭會議在托勒斯特舉行。讓我們繼續為這社會基本細胞的再生而祈禱，新的福傳工作大多依賴它的屬靈健康。

我亦作了短暫的旅程，去了一些聖施禮華於1937年11月翻越庇里牛斯山時曾經過的地方，我們只走了幾公里（當然，沒有我們創辦人與同行者那時所面對的千辛萬苦），但我滿懷著喜樂和感謝天主的心，再一次體會到我們父親的英勇。跟隨著他的腳步，很容易分享他心中的顧慮，也記著你們每一個人。在那極端艱辛的時刻，聖施禮華並沒有想到自己，卻掛念著他的子女們，和那些能夠踏上永生之路的人靈，如果他個人維持忠貞於吾主所託付給他的使命。



當我們停留在瑞阿普 (Rialp) 森林中，「聖辣法耳的小屋」曾在的地方，這想法特別強烈地震撼了我。他們在那裡露宿了幾天後，才開始晚上的行程，他們那時被各種危險所包圍，且在非比尋常的情況下，回想起來倍覺感人，聖施禮華卻訂了時間表，安排一切事的時間：為實踐虔敬規範，為培育及研讀.....為我們現在和將來，這豈不是個奇妙的榜樣？我們在那裡為聖彌額爾、聖加俾額爾及聖辣法耳的工作而祈禱：為主業社團信友為服務教會而履行的使徒工作祈禱。也同你們一起，在我們創辦人找到那木雕玫瑰的地方，我們誦唸了主業會禱文。很容易專注於每一個祈求，它們是我們父親細心從基督徒傳統的禱文裡挑選的，他要我們每天虔敬地誦唸它們，將它們活出來！

我再次要求你們為我的意向以祈禱和克己來幫助我，我現今迫切地需要你們的幫助，要慷慨且不要躲避責任。

以我所有的情感祝福你們，

你們的父親

+ 浩偉

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
jian-du-de-xin-2007nian-10yue/](https://opusdei.org/zht/article/jian-du-de-xin-2007nian-10yue/) (2025年  
4月4日)